

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Замечательная инициатива черепановцев

В нашей стране делу народного образования придается исключительнейшее внимание. Большевистская партия, советское правительство и его глава — любимый друг, учитель и вождь народов товарищ Сталин окружает нашу школу поистине отеческой заботой. В ответ на эту заботу учителя и общественность отдают все свои силы и способности на то, чтобы воспитать из советских детей хорошо грамотных, всесторонне развитых членов социалистического общества.

Сталинская забота о школе — неиссякаемый источник общественной инициативы. Одним из замечательных проявлений такой инициативы является черепановское движение, возникшее в прошлом году в сибирской колхозной деревне. Это движение началось с того, что общественность Черепановского района приняла активное участие в обеспечении сельских школ дровами, в проведении ремонта школьных зданий. Черепановское движение приняло огромный размах и охватило уже круг вопросов, простирающихся далеко за пределы чисто хозяйственной помощи школе.

Сегодня мы публикуем письмо черепановцев, из которого видно, как многообразны разрешаемые ими задачи. Хозяйственная помощь школе, смотры ученических тетрадей, контроль за выполнением домашних заданий, работа родителей в школьных кружках, родительские конференции, общественные посты по всеобщему, педагогическая пропаганда — таково многообразие конкретных форм содружества семьи и школы в борьбе за высокое качество обучения и воспитания детей.

Черепановское движение заметно приблизило родительскую общественность к школе, включило ее в непосредственное решение важнейших задач учебной и воспитательной работы.

Замечательная инициатива черепановцев нашла свой отклик и в нашем районе. Можно привести немало примеров тесного содружества общественности и школы.

### В последний час

#### ГЕРМАНО-ТУРЕЦКИЙ ДОГОВОР О ДРУЖБЕ

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Папен и турецкий министр иностранных дел Сааджоглу.

Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того, чтобы достигать согласия по этим вопросам.

Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок в 10 лет. (ТАСС).



Октябрьская гостиница в Ленинграде.

### Памяти А. М. Горького

18 июня в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени Горького был проведен общемосковский вечер памяти А. М. Горького.

Вечер открыл вице-президент Академии наук О. Ю. Шмидт.

Писатель-академик Алексей Толстой говорил о заветах, оставленных Горьким советской литературе.

С яркой речью о революционной роли произведений Горького и о его революционной деятельности выступил академик Е. Ярославский.

Воспоминаниями о личных встречах с гениальным художником слова поделились писатели — орденоносцы К. Федин, Л. Кассиль и В. Шкловский.

На вечере присутствовали 20 тысяч человек. (ТАСС).

### ЛЕТАЮЩАЯ ЛОДКА И. И. ЧЕРЕВИЧНОГО ОТПРАВИЛАСЬ В ЛЕДОВУЮ РАЗВЕДКУ

18 июня утром работники полярной авиации провожали из Москвы в новый арктический рейс известного полярного пилота И. И. Черевичного. Лодка поднялась с Химкинского водохранилища.

Морская летающая лодка «СССР Н-275» во главе с тов. Черевичным отправилась на ледовую разведку в море Лаптевых и в Восточно-Сибирское море. Летающей лодке предстоит разыскивать трассы для морских кораблей, направляющихся по Северному морскому пути с запада на восток и с востока на запад. Большой радиус действия, которым обладает лодка, позволяет в течение одного рейса определить состояние льдов на огромном пространстве. Результаты ледовых авиаразведок помогут капитанам судов ориентироваться на пути их следования.

В Арктике команда летающей лодки предполагает пробыть до конца сентября. (ТАСС).

### На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Свыше 600 тысяч человек уже побывало на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Почти 28 тысяч колхозников изучали здесь опыт передовых хозяйств и стахановцев; знакомились с достижениями советской сельскохозяйственной науки.

Ежедневно десятки научных работников проводят с экскурсантами беседы. Профессора и академики читают лекции. В павильоне «Животноводство» 5 с лишним тысяч животноводов, дядярок, конюхов и чабанов пришли участие в 125 беседах.

Тысячи людей охотно делятся с посетителями своим опытом. (ТАСС).

### Новое издание „Диалектики природы“ Ф. Энгельса

Вышло из печати новое издание книги «Диалектика природы» Ф. Энгельса, подготовленное Институтом Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

Новое издание этого замечательного произведения Энгельса значительно отличается от всех предыдущих изданий. В нем материал расположен по тематическому принципу. Старый русский перевод был подвергнут сплошной проверке по

имеющимся в ИМЭЛ фотокопиям рукописи Энгельса. Обнаружено и исправлено большое количество ошибок, пропусков и неточностей. Целый ряд ошибок был обнаружен и в прежней расшифровке немецкого текста.

Книга снабжена предисловием от Института Маркса — Энгельса — Ленина. Книга выходит под редакцией тов. Митина. Тираж — 250 тысяч экземпляров. (ТАСС).

### Навстречу Всесоюзному дню железнодорожника

3 августа вся страна будет праздновать Всесоюзный день железнодорожника. На железных дорогах в честь этого праздника с новой силой разгорается социалистическое соревнование.

Железнодорожный транспорт СССР ежедневно перевыполняет план погрузки и выгрузки. Ряд дорог уже досрочно выполнил полугодовой план. Машинисты депо Петропавловск (Ом-

ская железная дорога), полу-  
нински ухаживая за машинами, систематически водят поезда вене-  
сом выше нормы.

В ознаменование Всесоюзного дня железнодорожного транспорта 3 августа организуются мас-  
совые народные гуляния и физ-  
культурные праздники. Большое  
народное гуляние будет прове-  
дено в Москве — в Центральном  
парке культуры и отдыха им.  
Горького и в Сокольниках.

### По Советской стране

С Совнаркомом Союза ССР разрешил Академии наук организовать в этом году в Якутской АССР научно-исследовательскую станцию по изучению вечной мерзлоты. Станция займется разработкой вопросов водоснабжения и устойчивого строи-  
тельства на мерзлых грунтах.

По данным Наркомата ме-  
лиорации БССР, 30 районов  
республики выполнили годовой  
план осушения болот. На ме-  
лиоративных работах занято  
164657 колхозников. Всего в  
БССР осушено 72807 гектаров  
болот — 72,8 процента годового  
плана.

# Окружим школу всенародной заботой

## Письмо рабочих, колхозников, интеллигенции Черепановского района Новосибирской области

Закончился 1940—1941 учебный год. Подводя его итоги, мы можем сказать, что нашими силами сделано немало в помощь школе. В этом письме мы хотим поделиться своим опытом. Широко в стране известны наши массовые воскресники, проведенные прошлым летом. В них участвовало тогда 9 тысяч колхозников. Колхозы выделили 325 лошадей, 24 автомашины. Мы заготовили и подвезли к школам и квартирам учителей 8.750 кубометров дров. Построили 18 дровяников, отремонтировали 47 школ.

Застрельщиком этой общественной помощи школе выступали сами колхозники. В колхозах «Путь к социализму» и «Искра социализма» инициаторами воскресников были колхозные бригадиры С. Куделенко, К. Михайленко и 70-летний старик Бондаренко. 235 членов этих колхозов заготовили за день столько топлива, что егохватило школе более чем на год. В Романовском сельсовете инициатива принадлежала комсомольцам сельхозартели «Искра пятилетки». Здесь в воскреснике участвовали 306 человек. Они заготовили 220 кубометров дров, обеспечив школу топливом на всю зиму.

Комсомольцы сел Зимовье и Бураново изготовили в колхозных кузницах для школ хозяйственный инвентарь: топоры, лопаты, ведра, бадейки, скобы для дверей.

Такую же заботу проявили колхозники об учительях. В селе Бочки колхозники отремонтировали квартиру учительницы Худяковой; учительям, в личном хозяйстве которых есть коровы, колхозники выделили покосы и помогли накосить сено.

Тепло, чисто и уютно было зимой в школах нашего района. И дети оценили наш труд. Они берегли социалистическую собственность, старались своим поведением и учебой оправдать наши заботы о школе.

Организуя помощь школе, особое внимание мы уделяли всеобучу. Вместе со всеми учительями, с местными Советами вся общественность Черепановского района боролась за то, чтобы 1 сентября все дети школьного возраста сели за парту. И это нам удалось сделать. Мы следили за тем, чтобы учащиеся были обеспечены обувью, одеждой. Почти во всех школах были организованы буфеты. Комсомольцы вместе со взрослыми колхозниками-активистами создали своеобразные контрольные общественные посты, повседневно наблюдая над тем, чтобы школьники посещали занятия. Колхозы всегда давали подводы для отправки детей в отдаленные школы. В результате во многих сельсоветах — в Безменовском, Инском, Ургунском и других — в течение всего года не было отсева учащихся.

Общественная помощь школам дала возможность сэкономить по нашему району около 300 тысяч рублей. Эти средства израсходованы на приобретение нарядных пособий, на пополнение школьных библиотек. За всю эту работу на-

родный комиссар просвещения тов. В.П. Потемкин премировал наш район.

Мы поняли, как велико значение содружества семьи и школы. Теперь общественность Черепановского района проявляет заботу не только о материальном благополучии школы, но и о качестве обучения и воспитания детей. Широко поставлена у нас педагогическая пропаганда. При трех средних школах в течение всего года работали родительские университеты. Здесь читались лекции по важнейшим вопросам педагогики. Вот некоторые темы: «Антиелигиозное воспитание в семье и школе», «Воспитание воли и характера», «Психологические особенности детского возраста», «Воспитание трудолюбия и трудовых навыков», «Общественная работа детей», «О детских играх» и др.

Во всех средних и неполных средних школах, кроме того, были созданы родительские лектории. В Зимовской неполной средней школе родители прослушали 5 лекций. Директор школы тов. Мухоедов читал лекции на темы: «Режим дня школьника», «Игры учащихся», «О трудовом воспитании». Учительница тов. Бочкарева прочла лекцию «О причинах неуспеваемости и мерах борьбы с ней». Инспектор облоно тов. Попов выступил с лекцией на тему «О коммунистическом воспитании в семье». Многое дала индивидуальная педагогическая пропаганда, организованная учительями в семьях колхозников. Особых успехов в этом добились учитель Дорогино-Заимской школы.

Большую работу ведут родительские комитеты. Они следят за осуществлением всеобуча, проводят дежурства в школе, помогая учителям наводить порядок в школьном здании, в буфете, у вешалки. У нас созываются и районные родительские конференции. Первая конференция состоялась 16 февраля. Несмотря на сильный буран, на конференцию из самых далеких колхозных сел съехалось 170 делегатов. О всех школьных делах колхозники говорили, как о самом родном и близком. Они посетили школьную выставку, где познакомились с письменными работами учащихся, посмотрели подарки школьников к XVIII Всесоюзной партийной конференции, прослушали лекцию по педагогике.

На родительской конференции было о чем рассказать представителям черепановской общественности. За высокую успеваемость детей в районе боролись не только учителя, не только школа, но и родители. Домашние задания, которые получали дети, мы рассматривали, как основной их труд, и принимали все меры к тому, чтобы к этому труду ребята относились честно.

О том, насколько серьезно помогали учителям наши районные организации и родители, свидетельствует хотя бы такой факт: по инициативе и под руководством районного комитета партии было проведено три общественных смотра ученических тетрадей по русскому языку и математике.

Многие из нас прекрасно владеют разнообразными трудовыми профессиями, и мы старались наши знания и трудовые навыки передать детям. Под руководством и наблюдением педагогов колхозники проводили занятия в школьных кружках трактористов, шоферов, кружках по изучению сельскохозяйственного инвентаря, электротехнических, юннатских кружках.

При Посевинской средней школе кружком трактористов в течение двух лет руководит механик учебного комбината тов. Сура, кружком шоферов — инженер реммашзавода тов. Грищенко. Старшеклассники хорошо изучили трактор и теперь могут в летнее время самостоятельно работать на колхозных полях. Опытник колхоза села Зимовьев тов. Можный научил школьников заниматься сортоиспытанием, культурно обрабатывать почву. Знатный пчеловод района тов. Рубис руководит кружком юных пчеловодов в Ургунской школе. Любовь к садоводству и огородничеству прививает детям агроном Караваевской МТС тов. Лещук. Вышивать гладью, крестом, вязать кружева, научили ребят колхозницы Кулешева, Ильина, Депешина, сливущие у нас большими мастерами в этом деле. Врач тов. Носырев и заведующий аптекой тов. Родовский руководят школьными кружками медицинских сестер. Фельдшер амбулатории тов. Смоленская и фельдшер тов. Цветков подготовили несколько десятков значков ГСО.

В этом письме нет возможности перечислить всех, кто помогает школе, учителям. Наших лучших общественников мы будем отмечать на второй районной родительской конференции.

Почин общественности нашего района теперь широко распространен по всей стране. Черепановское движение стало массовым движением, об его успехах сообщают из самых различных районов, областей и республик нашей страны. Однако то, что сделано нами, мы рассматриваем лишь как начало. Всестороннюю помочь школе надо продолжать, из года в год расширять ее, укрепляя связь родительской общественности со школой.

В связи с подготовкой к новому учебному году мы берем на себя обязательства:

В срок закончить ремонт и строительство школ. Помочь в этом деле рабочей силой, строительными материалами, транспортом.

К 1 июля обеспечить школы района топливом на весь год.

Начать работу по замене нестандартного школьного оборудования — парт, классных досок, стульев, столов — стандартным. В течение лета сделать 1.000 новых парт, 200 новых классных досок, 175 столов и столько же стульев для классных комнат.

Организованно провести в установленные правительством сроки учет детей, подлежащих Обучению, и укомплектование школ района учащимися.

Обеспечить подвоз детей в зимнее время из отдаленных колхозов и вместе с учителями принять все меры к тому, чтобы совсем не было случаев отсева школьников в течение учебного года.

При всех неполных средних школах мы построим за лето спортилощики, а при средних школах — физкультурные городки.

Будем продолжать педагогическую пропаганду в течение всего лета. Вместе со школой организуем в летние месяцы труд и отдых детей.

Комсомольцы — колхозники обязуются своими силами обеспечить школы хозяйственным инвентарем для работы на пришкольных участках, помочь учащимся в овладении навыками сельскохозяйственного труда.

Работа эта во всем нашем районе уже развернулась, и свои обязательства мы выполним.

Мы обращаемся к советской общественности с призывом активно включиться в подготовку к новому учебному году, всемерно крепить и ширить всенародную заботу о школе.

Наша партия, наше правительство, наш вождь и учитель товарищ Сталин проявляют великую отеческую заботу о детях. Обязанность родителей, всей советской общественности города и деревни — помочь учителю в полной готовности встретить новый учебный год, чтобы сделать его годом новых славных успехов нашей советской школы.

**Письмо обсуждено на многочисленных собраниях трудящихся Черепановского района. По поручению собраний письмо подписали:**

**Ф. Громов** — секретарь Черепановского райкома ВКП(б), **Г. Гришук** — председатель исполнкома районного Совета депутатов трудающих, **Ф. Нестеренко** — бригадир полевой бригады колхоза «2-я пятилетка», **Шмелев** — парторг колхоза «Сталинский путь», председатель родительского комитета школы, **И. Тучков** — конюх колхоза «2-я пятилетка», **М. Еремеев** — председатель колхоза «2-я пятилетка», **Кузеванова** — доярка, депутат Ургунского сельсовета, **Адов** — комбайнёр, **Кузнецова** — звеньевая колхоза «9-е января», **С. Уваров** — председатель Верх-Мильтишского сельисполнкома, **Е. Гуляев** — зоотехник колхоза «Завет Ильича», **А. Власов** — председатель Огнево-Заимского сельисполнкома, **П. Волков** — молотобоец МТС, **И. Захарин** — тракторист колхоза «Красный май», **Комаров** — директор зверосовхоза, **Шунько** — начальник депо ст. Черепаново, **И. Чуркин** — вагонный мастер, **Лукьянова** — работница птицефабрики, **Грачишин** — секретарь райкома ВЛКСМ, **Васильев** — председатель горисполнкома, **Ильин** — агроном, **С. Пачин** — директор молсовхоза № 1, **Т. Саковская** — врач, **Б. Проняев** — учитель и другие (всего 2.310 подписей).



## Соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы

### Впереди смена мастера Маркова

Коллектив второго цеха фабрики имени Карла Маркса взял на себя обязательство полугодовую программу выполнить досрочно к 24 июня. Разрешая эту задачу, коллектив цеха настойчиво борется за лучшие показатели на всех участках производства. Майскую программу он выполнил на 195,59 процента. Еще лучше стахановцы и ударники цеха работают в июне. За 15 дней производственная программа выполнена на 120,52 процента. Выпущено кожевенного края на 176.071 рубль. Суточный график выполняется точно в ассортименте. За это время от пошивочных цехов не поступило ни одной претензии и продукция нашего цеха принимается как правило только первым сортом.

Успешной работе цеха во многом способствуют краткосрочные стахановские школы. Наднях окончили их и сдали испытания по квалификации штамповщики и фортунищи 6 работниц. После окончания школы, тт. Абусова, Смирнова и Обжорина норму перевыполнены

на 10—15 процентов каждый.

Сейчас организованы еще две школы, в которых обучаются 13 человек. Лучшие стахановки тт. Клементьева, Клюквина и Лапшина с большим желанием обучаются отстающих подруг.

Кроме того, в цехе широко развита рационализаторская и изобретательская работа. За май и июнь внесено 9 предложений, из которых 4 внедрены в производство и дают 5.800 рублей экономии.

Коллективы бригад, соревнуясь между собой, успешно борются за переходящее красное знамя. Сейчас красное знамя находится в бригаде жесткого края (бригадир М. Прохоров), но за последние дни кандидатом на первенство стал конвейер мастера М. Маркова. Коллектив этого конвейера добился лучших успехов по всем показателям.

**Н. Подшибнев,**  
заместитель начальника  
второго цеха фабрики  
имени Карла Маркса.

### Продукция сверх плана

Вот уже восемь дней коллектив артели «Новая жизнь» вырабатывает товары широкого потребления сверх полугодового плана. Темпы в работе артельщики не снижают. С 11 по 19 июня выпущено 6.450 килограммов ваты, 1657 зубных щеток, 62.900 костяных пуговиц, 1.130 роговых гребешков и расчесок на общую сумму 39.757 рублей. Артельщики ежедневно выполняют суточный график на 106,1 процента.

В социалистическом соревновании первое место непрежнему

занимает коллектив ватного цеха, где бригадирами работают Ф. Борисов и Д. Селихов. Они ежедневно перевыполняют производственный план на 15—20 процентов. Стакановцы Ф. Косяр и В. Федоров ежедневно вырабатывают по две нормы каждый.

Сейчас артель осваивает выпуск новых сортов ваты. Уже освоено и приступлено к масштабному выпуску одежной ваты.

**С. Чесноков,**  
плановик артели  
«Новая жизнь».

### Темпов не снижают

Коллектив Сыромятного завода энергично борется за досрочное выполнение плана первого полугодия.

Майский план выполнен на 100,7 процента. Не снижают темпов сырьематчики и в июне. Особенно хорошо работает коллектив отмечено-мальского цеха (начальник И. Фунин). Здесь щитинница В. Папаева сменную норму выполняет на 150 процентов, А. Стешова — на 160 процентов.

Хорошо выполняют план также коллективы зольного и отдельного цехов, где начальниками работают А. Хохлов и А. Бакурский. Стакановец-зольщик М. Галанин, обойщик А. Полянин, строгаль Ф. Шунин, плотировщик И. Насонов ежедневно перевыполняют нормы на 40 процентов каждый.

Коллектив Сыромятного завода взял обязательство программу первого полугодия выполнить досрочно к 29 июня. Нет сомнения, что это обязательство им будет выполнено с честью.

**И. Белов.**

### Выполнили полугодовой план

Коллектив артели «Вперед» на основе широко развернутого социалистического соревнования и передачи производственного опыта лучших стакановцев 17 июня досрочно выполнил производственную программу первого полугодия. Выпущено продукции на 1 миллион 35 тысяч рублей, из них на 4.120 рублей — сверх плана.

Продолжая соревнование, коллектив артели борется за выпуск продукции до конца месяца на 75 тысяч рублей сверх плана.

**Председатель артели —  
Н. Салов.  
Секретарь парторганизации —  
В. Аверин.**

Часть свою педагогическую деятельность.

— Выросли дети, да и ученики... Валя Пастухова, бывшая ученица Илларион Васильевны, учится в институте иностранных языков. Она заменит в школе свою учительницу.

Идут годы и маленькие первоклассники превращаются в взрослых людей. Наши советские люди заняты большим трудом. Иногда приходится переезжать с места на место. Родной город остается далеко за тысячи километров, но теплое воспоминание детства всегда приносит счастье человеку. Школа оставляет большой след на всю жизнь.

— Очень многому нас научила школа, — говорит выпускник отличник Женя Языков. Воспоминания о школе, учителях, друг о друге долго будут жить в каждом из нас. Теперь наступает самостоятельная жизнь. Лицо Жени становится серьезным.

— Будьте всегда жизнерадостны и счастливы, — желает выпускникам И. В. Гидиу. Этот вечер особенно волнует старую преподавательницу: она кон-

## Горьковский Государственный Университет

Многие тысячи юношей и девушек нашей страны переживают каждой весной один из самых ответственных моментов своей жизни: окончена средняя школа и надо решить — кем быть?

Выбор специальности дело очень ответственное, определяющее всю дальнейшую жизнь человека. Те, кто выбрал высшее учебное заведение недостаточно обдуманно, зачастую начинают чувствовать, что данная специальность их не удовлетворяет: они учатся без интереса, на посредственных оценках, приобретенные ими знания поверхностны и молодой, способный, полный жизни человек оказывается плохим специалистом, плохим работником.

Я хочу рассказать о Горьковском Государственном Университете.

Вузы, научные учреждения, средние школы, лаборатории заводов — химических, машиностроительных и других, — вот неполный список разных мест, где работают окончившие наш университет.

Целью университета является воспитание человека, знакомого с фактами и методами определенной науки, овладевшего ее основами и научным мышлением. Это дает окончившим университет ключ к многообразным приложениям наук, позволяет ему, если он идет работать на завод, заповедник, на биостанцию, в содружестве с инженером, агрономом или животноводом практически решать задачи.

Горьковский Государственный Университет имеет три факультета: физико-математический, химический и биологический; на каждом факультете есть свои специальности: физфак имеет специальности астрономии, физики, механики и математики; химфак — аналитической химии, физической химии, неорганической химии и органической химии; биофак ботаники и зоологии.

В пределах каждой специаль-

ности надо выбирать определенную науку. Например, нельзя быть просто физиком, надо выбирать между физикой металлов, радио-физикой, физикой электродных приборов. Нельзя быть просто ботаником, — надо выбирать между физиологией растений, генетикой и селекцией, морфологией и систематикой растений. То же относится к механике, зоологии и т. д.

Естественно, что поступающему сразу трудно ориентироваться в многочисленных науках каждого факультета. Поэтому на каждом факультете первые два курса общие для всех специальностей; только с третьего курса, когда у студента составилось некоторое представление о содержании той или иной науки, начинается выбор им той специальности, той науки, которой он хочет себя посвятить.

Но для того, чтобы успешно окончить университет, чтобы стать одним из тех людей, кто, владея наукой сегодняшнего дня, определяет науку завтрашнего дня, — нужно очень любить свою науку, нужно затратить много труда. Того, кто его затратит, ждет радостная почетная работа.

Порядок поступления в Горьковский Государственный Университет общий для всех вузов. Заявление с необходимыми документами направляется по адресу: г. Горький, Советская площадь, дом № 2, приемная комиссия Университета.

Мы твердо уверены, что, как и прежде, сотни юношей и девушек, интересующихся наукой, думающих о ней, пожелают стать научными работниками, творцами передовой советской науки, служащей великому советскому народу, и пойдут на учебу в университет.

**Профессор — А. Андронов,  
доктор физико-математических наук Горьковского Госуниверситета.**

думайте, какая это интересная отрасль! Сколько здесь еще не открыто и неизвестного».

Но где, в какой отрасли науки и техники уже все известно и изучено, какая отрасль науки, техники, искусства не имеет большого будущего в нашей стране?

Зина Бледова увлекается иностранными языками, Нюся Котик — театром, Володя Кутягин любит Маяковского. Все они, молодые, полные энергии, найдут свое любимое дело.

С винтовкой, за рулем самолета, на боевом танке, у станка, на колхозных полях, в научных кабинетах — они познают радость созидания, радость творческого труда. Везде найдется дело для вступающих в жизнь. И всякое дело у нас одинаково почетно.

Вот поэтому-то так и счастлива наша молодежь. Поэтому так искренен и звонок смех, задорны песни. И кружатся юноши и девушки ликующим хороводом, уверенными в своем будущем счастье.

**А. Бозиновская.**

## На пороге жизни

Плавные звуки вальса наполнили зал. Звуки то замирают, нарастают, то опять затихают. Юноши и девушки — вчерашние ученики — сегодняшние выпускники Богородской средней школы № 1 с упоением танцуют. Сегодня они в последний раз пришли в свою школу не как гости, в свою родную школу, где так много пережито и прочувствовано. Школа окончена. Серебряная рамка окаймляет аттестат — он открывает дорогу к новой жизни.

Директор школы Василий Иванович Гулянин поднялся со своего места. Он долго и внимательно смотрит на молодежь. Кругом радостные смеющиеся лица. Это уже не дети, а ведь года два — три назад...

— Ученический период окончен, вы становитесь самостоятельными людьми, — говорит Василий Иванович. — Дороги ваши различны. Но везде — на службе ли в Красной Армии, на

работе, или в учебе отдавайте все свои силы на благо родины.

Педагоги собрались все вместе. Сколько сил отдано молодежи! Кончили ребята!

Ребята! Для учителей эти юноши и девушки все еще ребята. Сколько было шалостей, ребяческих проступков. Про каждого можно много вспомнить и рассказать. Но в памяти остается одно хорошее. Все они радостные и счастливые — такие близкие, родные. И хочется дать еще один совет, еще одно напутствие.

— Берегите личную честь, берегите честь школы. Охраняйте зорко счастье дорогой родины, — говорит педагог орденоносца А. В. Плакидин.

— Будьте всегда жизнерадостны и счастливы, — желает выпускникам И. В. Гидиу. Этот вечер особенно волнует старую преподавательницу: она кон-

тирует свое будущее. Он любит литературу. Уроки А. И. Голубева были самыми любимыми. Женя Языков любит Пушкина. Прекрасные пушкинские строки он читает, вновь перечитывает и каждый раз находит что-то новое, до сих пор незамеченное.

— Сначала армия. Языков уже давно готов к ней, а потом любимое дело — учиться дальше. Надо еще очень многое узнать. И он осуществит свою мечту. Главное захотеть, непреродимых препятствий не существует.

Школа вырастила своих питомцев, оформились их взгляды и стремления. Почти каждый из юношей и девушек ясно видит свое «завтра».

— Я хочу учиться только на химико-технологическом факультете Московского института пищевой промышленности, убежденно заявляет Галия Шувавеа. Химия имеет большое будущее. Подруга Гали — отличница Ева Пунчик горячо ее поддерживает. Ева будет учиться в Московском институте цветных металлов. «Ферросплавы, вы по-

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 18 июня)

В течение суток 18 июня германская авиация бомбардировала аэродромы, позиции зенитных батарей и портовые сооружения в Восточной и Юго-Восточной Англии. Продолжались операции на море. Германская сводка сообщает, что в Атлантическом океане германские подводные лодки потопили 5 английских торговых пароходов.

Вечером 17 июня английские самолеты атаковали германские суда в Ла-Манше и некоторые обекты в Северной Франции. В ночь на 18 июня соединения английской авиации совершили налет на Западную Германию. Основными обектами бомбардировки были промышленные предприятия Кельна и Дюссельдорфа.

В бассейне Средиземного моря итальянские самолеты бомбардировали аэродромы острова Мальта.

Агентство Юнайтед Пресс передает, что англичане сбросили в воды Гибралтарского пролива глубинные бомбы, повидимому, в связи с тем, что там находятся итальянские подводные лодки.

В Северной Африке, в секторе Соллума, указывается в сводке германского командования, попытка англичан прорвать при поддержке крупных

бронетанковых частей германский флот у египетской границы не увенчалась успехом. Английская сводка утверждает, что англичане продвинулись до форта Капуццо (на ливийской территории).

В Восточной Африке, в Абиссинии, положение без перемен.

\* \* \*

В Сирии продолжается контрнаступление французских войск. 17 июня французские отряды отбили у англичан Изра, Мерджайун и Эль-Кунайтра. Английские войска вслед за этим выбили французов из пунктов Изра и Эль-Кунайтра.

Агентство Рейтер передает, что контрнаступление французских частей началось неожиданно для англичан. Французская артиллерия подвергла сильному обстрелу английские позиции, после чего стали наступать танки и пехота.

Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, наступление английских войск остановлено на всех участках фронта. Коммуникации противника повсюду находятся под угрозой. В некоторых районах французские разведывательные отряды достигли даже границы. После занятия Мерджайуна французские войска прорываются на обоих флангах расположения английских и деголлевских сил, захватывая пленных. (ТАСС).

## Германский протест США

По сообщению германского информационного бюро, правительство США в ноте от 16 июня потребовало, чтобы сотрудники германских консульств, а также сотрудники германской информационной библиотеки в Нью-Йорке, агентства Трансокеан и железнодорожного общества покинули территорию Соединенных Штатов. Требование мотивировано тем, что эти сотрудники якобы занимались недопустимой деятельностью.

Германское правительство отклонило эти обвинения, как необоснованные и произвольные,

и заявило протест против действий правительства США, противоречащих договору. (ТАСС).

## Прекращение переговоров между Японией и Голландской Индией

Между Японией и Голландской Индией продолжительное время велись экономические переговоры. Власти Голландской Инди отказалось выполнить японские требования. 18 июня

(ТАСС).

## Данные об оккупированной зоне Франции

По данным французской печати, площадь оккупированной зоны составляет 55 процентов общей территории Франции. В оккупированной зоне сосредоточено 67 процентов французского населения (28 миллионов) и 80 процентов работников наемного

труда. На оккупированную зону приходится 97 процентов рыбной ловли, 74 процента производства пшеницы и 70 процентов картофеля. В оккупированной зоне находится три четверти всего французского поголовья скота. (ТАСС).

## Население и территория Хорватии

Словакская газета «Гардиста» приводит некоторые данные о недавно образованном на территории Югославии Хорватском королевстве. Территория теперешней Хорватии составляет 115.133 квадратных километра. Население страны — 6.696.729 человек, из них: хорватов — 4.817.100 человек, сербов — 1.848.400, немцев — 145 тысяч, венгров — 70 тысяч, словенов —

37 тысяч, словаков и чехов — 44.267 человек. 83 процента населения занято в сельском и лесном хозяйстве, 7,4 процента — в промышленности, 3,1 процента — в торговле. В стране 3.032.018 га обработанной земли. В Хорватии имеется 1.660 промышленных предприятий. (ТАСС).

## ЛУЧШЕ ОБСЛУЖИВАТЬ ПОСЕТИТЕЛЕЙ

Городской сад имени Ленина ежедневно посещают сотни людей. Они приходят сюда развлекаться, отдохнуть после рабочего дня. Однако, уходят из сада не всегда довольные проведенным временем. Часто можно слышать жалобы на скучу.

В чем же дело? А дело в том, что администрация плохо подготовилась к летнему сезону. Деревья в ряде аллей были вырублены, а посадка новых не производилась. На деревьях срубаются засохшие ветки. Все это губительно отражается на растительности сада, и без того не очень-то богатой.

Площадка за театром вообще не приведена в порядок. Здесь грязно, дорожки заросли травой. А, между тем, в этой части сада есть открытая эстрада и пруд. Почему бы не использовать эстраду для концертов, а на пруду, расчистив его, не устроить небольшую шлюпочную станцию?

В саду есть танцевальная площадка, но танцевать на ней почти невозможно, здесь скорее можно проводить бег с препятствиями, настолько неровен пол. К тому же звуки радиолы слыш-

ны где-то у буфета, а не у танцплощадки. Бывает, что радио и оркестр, выступающий в саду, играют вместе.

Есть в саду и ресторан (директор т. Чуманов). Выбор блюд здесь весьма ограничен. Пива хватает часов до 10 вечера, то есть до того времени, когда в сад приходит большинство отдыхающих. Других прохладительных напитков обычно не бывает. Поражает грубоность официантов. Прейскуранта в ресторане нет, что приводит иногда к недоразумениям при расчетах.

В саду нет ни одной урны для окурков. Окурки приходится бросать на чисто подметенные дорожки. Как же после этого сад может прививать культурные навыки населению?

В полночь в саду можно встретить ребят школьного возраста, идущих с папироской в руку и цинично ругающихся. Никто не дал права администрации пускать после десяти часов в сад школьников до 16 лет!

Сад может и должен лучше обслуживать посетителей!

Л. Гальперин.

## Лекция о Максиме Горьком

18 июня в читальном зале районной библиотеки преподаватель средней школы № 1 А.И. Голубев прочитал лекцию, посвященную пятилетию со дня смерти великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького.

Лектор рассказал о жизни и литературной деятельности Алексея Максимовича Горького.

Лекция была прослушана с большим вниманием и интересом.

Читатели: Ерастова, Великова, Клавлина.

## СТУДЕНТЫ СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ

18 июня в Богородском кружевном техникуме студенты-выпускники защищали перед государственной экзаменационной комиссией свои дипломные проекты. Это мероприятие проводилось в присутствии более ста человек.

Большинство товарищества проявило добросовестное отношение к выполнению порученных за-

даний и показало глубокое усвоение знаний. Государственная экзаменационная комиссия за дипломные работы определила отличные оценки студентам тт. Ермолаеву, Беляеву, Никулину и Чечетке. Студент т. Черемхин получил оценку «хорошо».

В. Рождественский.

## ЛЕТНИЙ САД

Гастроли Павловского театра имени М. Горького

### репертуар

20—21 июня	<b>«КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ»</b>
	Комедия в 3-х действиях—Крапивы.
22—24 июня	<b>«ФЛАНДРИЯ»</b>
	Драма в 4-х действиях—Сарду.
22 июня	<b>«ФЛАНДРИЯ»</b>
	Дневной спектакль.
25 июня	<b>«ОТВЕРЖЕННЫЕ»</b>
	В. Гюго.
26 июня	<b>«СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО»</b>
	Комедия в 3-х действиях Сухова—Кобылина.
27 июня	<b>«ЗАБАВНЫЙ СЛУЧАЙ»</b>
	Комедия в 3-х действиях—Гольдони.
28 и 29 июня	<b>«ЧАПАЕВ»</b>
	Пьеса в 5-ти действиях—С. Лунина.
29 июня	<b>«ЧАПАЕВ»</b>
	Дневной спектакль.

## Копнинскому колхозу имени Жданова ТРЕБУЮТСЯ:

пастух для пастбища скота у населения д. Копнино, Бурцевского сельсовета, оплата по соглашению и мастера по выработке кирпича.

## СБЫТОВОЙ БАЗЕ РОСГЛАВЛЕСБЫТА ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие по скотоклеям ящиков и на другие временные работы. Оплата труда сдельная.

Адрес: ул. Свердлова, д. № 37.

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

### Профсоюзно-комсомольский кросс

15 июня физкультурники общества «Спартак» вышли на старт массового профсоюзно-комсомольского кросса. Девушки бежали на дистанцию в 500 метров. Из 32 стартовавших 22 сдали нормы. 16 юношей бежали один километр, 11 из них сдали нормы.

Из артели «Пролетарский путь» на старт кросса вышло 46 человек. 22 артельщика сдали нормы. Каждый день после работы на кросс выходят все новые и новые группы молодежи.

### Строительство спортивных площадок

Физкультурники артелей начали строить спортивные площадки около своих предприятий. В артели «Утилизатор» молодежь оборудует свой спортивный городок. Сейчас уже закончена очистка волейбольного поля. Оборудуется поле для городков. Будет устроено место для прыжков и поставлен турник.

Закончено оборудование волейбольных площадок в артелях «Новая жизнь», «Заря» и «Прогресс».

### Товарищеская встреча по футболу

18 июня на стадионе кожевников состоялась товарищеская встреча по футболу между командами артели «Пролетарский путь» и завода имени Юргенса. Игра проходила в неослабевающем темпе. Встреча принесла победу футболистам завода имени Юргенса, они выиграли матч со счетом 6:5.

И. Кутягин, инструктор общества «Спартак».

Ответ. редактор А. Н. ДОГУНОВ.

### ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР СЕГОДНЯ

новый звуковой фильм „Разгром Юденича“

22 июня, в 6 часов вечера, в помещении магазина № 7 Богородского отделения облторга проводится конференция покупателей. ПОРЯДОК ДНЯ: Отчет о работе раймага № 7 за второй квартал 1941 года. Вход свободный. 1—1.

Срочно продается дом двухэтажный, (пригоден под контору, или под квартиры). Справляться — в любое время — Кузнецкий переулок, 2. 1—2 Лаврентьев.

### ПРОДАЕТСЯ

новый дом 11x7 крытый железом, при нем баня 5x3, тесовый сарай 15x8 и амбар 6x4 2-х тесовый — крытые железом. Деревня Высоково Баландин П. М. 1—2

### ПРОДАЕТСЯ

нижний этаж дома — ул. Свердлова, 82. 1—2

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. область, улица, Ленина 202.

ММ 14074

Телефоны: отв. редактора — 15, сощий редакции — 24

типоваги — 83.

Типография им. Войкова

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.

6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

Тираж 8000 экз.